Diazotácia (anilínu)
	Schematický zápis
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	Podrobný zápis

	Kyselina dusitá vzniká reakciou dusitanu s HCl. HCl sa ako kyselina chová i voči kyseline dusitej a tak vzniká nitrozyloxónium.
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	Nitrozyloxónium odštepuje vodu a do reakcie vstupuje anilín

	 

C6H5NH2
[image: image7.png]



 

 

 

-H2O
[image: image8.png]N
I

7
.
oo

sitrospichlorid

H

i
ol

i

O




[image: image9.png]



[image: image10.png]





	[image: image11.png]



[image: image12.png]



 


[image: image13.png]



 

[image: image14.png]N+ mtxosoanll\mum




 

[image: image15.png]




[image: image16.png]



[image: image17.png]





	[image: image18.png]@ A0
2z
@H v

N-nitrosoanilin




[image: image19.png]



[image: image20.png]10—H
/
@Imm;mmﬂ






	Výsledkom je žiadaná diazoniová soľ.
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	Diazoniové soli sú pomerne reaktívne. 


Kopulácia diazoniových solí
metyloranž, mety červeň, kongočerveň, hydroxyazobenzén
	Ku kopulácii dochádza u diazoniových solí zásluhou veľkej elektronovej hustoty na 4, prip. 2 uhlíku druhej zložky reakcie. Diazoniová soľ je slabé elektrofilné činidlo a preto je treba hustotu na príslušnom uhlíku patrične zvýšiť . Reakcia je Se (elektrofilná substitúcia). Druhý komponent tvorí väčšinou aminozlúčenina ( viď.metyloranž, metylčerveň, kongočerveň) a nebo fenol.

	Kopulácia fenolov - schematický zápis
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4-hydroxyazobenzen
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	Kopulácia - podrobný zápis

	Pre reakciu je treba zásadité prostredie, aby sa z fenolu stal fenolát, ktorý spôsobuje podstatne vyšší + M efekt
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	Zásluhou +M efektu spôsobeného voľnými elektronovými pármi na kyslíku fenolátu dochádza k veľkému zvýšeniu elektronovej hustoty v polohách 2 a 4. Zo sférických dôvodov v polohe 4 (v polohe 2 len ak je poloha 4 obsadená) sa chová dusík z diazoniové skupiny ako elektrofilné činidlo a napája sa. Dochádza tak v jednej časti arénu k dočasnému porušeniu aromatického charakteru 
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	Pretože je aromatické jadro veľmi stabilným útvarom, dochádza k jeho obnoveniu. Z tohoto dôvodu sa odštiepi vodíkový katión na prvom uhlíku
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	Anión prijíma vodíkový katión
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